
 

 

 

       

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κα. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

  

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές καθυστερήσεις στην υπογραφή συμβάσεων και στις 

πληρωμές των εκπαιδευτών των Δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. από το 

Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.» 

Σύμφωνα με καταγγελίες του Σωματείου Εκπαιδευτών Δημοσίων Ινστιτούτων 

Επαγγελματικής Κατάρτισης και λοιπών Φορέων Δια Βίου Μάθησης του 

Δημοσίου, για ακόμη ένα εξάμηνο επαναλαμβάνεται ένα ιδιαίτερα 

προβληματικό καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας για τους εκπαιδευτές των 

Δημοσίων Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.). 

Ειδικότερα, μεγάλος αριθμός εκπαιδευτών παρέχουν διδακτικό έργο επί 

τέσσερις και πλέον μήνες χωρίς να έχουν υπογράψει σύμβαση εργασίας, 

γεγονός που συνιστά πρωτοφανή πρακτική για δημόσιο φορέα. Παράλληλα, 

το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. εξακολουθεί να εφαρμόζει συμβάσεις «μίσθωσης έργου», 

παρά το γεγονός ότι το ισχύον θεσμικό πλαίσιο προβλέπει συμβάσεις 

ορισμένου χρόνου για ανάθεση διδακτικού έργου με ωριαία αντιμισθία. 

Ακόμη πιο ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι ακόμη και αυτές οι συμβάσεις 

έργου υπογράφονται με καθυστέρηση που φτάνει μέχρι το τέλος του 

εξαμήνου, με άμεση συνέπεια τη μετάθεση της καταβολής αμοιβών και 

ασφαλιστικών εισφορών, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα επιβίωσης 

στους εργαζόμενους. 

Στα παραπάνω προστέθηκε προσφάτως ένα ακόμη διοικητικό αδιέξοδο, 

καθώς έληξε η σύμβαση του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία χωρίς 

να έχει προβλεφθεί εγκαίρως εναλλακτικός τρόπος αποστολής των 

συμβάσεων. Ως αποτέλεσμα, εκατοντάδες υπογεγραμμένες συμβάσεις 

παραμένουν στα γραφεία των Διευθυντών των Σ.Α.Ε.Κ., αδυνατώντας να 

αποσταλούν στον Οργανισμό προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία με 

την υπογραφή της Προέδρου. 
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Παρά το γεγονός ότι βρισκόμαστε λίγες ημέρες πριν από τη λήξη του 

χειμερινού εξαμήνου, σημαντικός αριθμός συμβάσεων δεν έχει ακόμη 

διαβιβαστεί ενώ παραμένει ασαφές το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της 

διαδικασίας. Η κατάσταση αυτή εντείνει την ανασφάλεια των εκπαιδευτών και 

δημιουργεί βάσιμες ανησυχίες για νέες καθυστερήσεις τόσο στις πληρωμές 

όσο και στην απόδοση των ασφαλιστικών ενσήμων. 

Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. φαίνεται να αδυνατεί να θεσπίσει και να τηρήσει σαφές και 

δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα που να αφορά την πρόσληψη εκπαιδευτών, την 

υπογραφή συμβάσεων, την καταβολή αμοιβών και την ασφαλιστική τους 

κάλυψη.  

Παράλληλα, γεννάται εύλογος προβληματισμός σχετικά με την 

αποτελεσματική εποπτεία του Οργανισμού από την πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Παιδείας, καθώς η επαναλαμβανόμενη δυσλειτουργία πλήττει 

ευθέως τη λειτουργία των Δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. και υπονομεύει τον ρόλο τους 

στην επαγγελματική κατάρτιση 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που επί σειρά εξαμήνων οι εκπαιδευτές των 

Δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. εργάζονται για μήνες χωρίς υπογεγραμμένη 

σύμβαση εργασίας; 

2. Γιατί εξακολουθεί το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. να συνάπτει συμβάσεις 

μίσθωσης έργου αντί των προβλεπόμενων από το νόμο 

συμβάσεων ορισμένου χρόνου για διδακτικό έργο; 

3. Ποιος φέρει την ευθύνη για τη μη έγκαιρη ανανέωση της 

σύμβασης με τα ΕΛΤΑ ή για τη μη πρόβλεψη εναλλακτικής 

διαδικασίας αποστολής των συμβάσεων; 

4. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της 

υπογραφής όλων των εκκρεμών συμβάσεων του χειμερινού 

εξαμήνου και πότε προβλέπεται να καταβληθούν οι αμοιβές και τα 

ένσημα των εκπαιδευτών που παραμένουν σε εκκρεμότητα; 



 

 

5. Πώς διασφαλίζεται εμπράκτως η στήριξη και η απρόσκοπτη 

λειτουργία του θεσμού των Δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. 
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